

PRIPOMEŇTE SI S NAMI

# 55. VÝROČIE OD SMRTI BISKUPA JÁNA VOJTAŠŠÁKA

Slávnostná svätá omša sa bude konať:

**DŇA 8.8.2020 O 10:30**

**FARSKÝ KOSTOL ZÁKAMENNÉ**

Celebrantmi budú:

Mons. Štefan Sečka  
spišský diecézny biskup

Mons. Ján Kuboš  
spišský pomocný biskup

Mons. Roman Czudek  
rektor Pápežského ústavu  
Nepomucenum v Ríme  
(kazateľ)

MEDIÁLNI  
PARTNERI

UX  
TELEVÍZIA

radio  
umen

LúKa vychádza s pravidelnosťou každý týždeň pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky. Redakčná rada: Peter Petrek, farár 0905 694 717, petrekp@gmail.com, Jozef Hazucha, j Johazucha@gmail.com LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč i na našej webovej stránke: <https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luca>

**AD MAIOREM DEI GLORIAM**

# LúKa

Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky  
s fíliálkou Kalameny.

Dobrovoľný príspevok 0,20€

31/2020



2. august roku Pána 2020

18. nedela v Cezročnom období

## Boží sluha biskup Ján Vojtaššák

### Rodisko

Hornooravská obec Zákamenné sa významne zapísala do dejín Cirkvi na Slovensku tým, že dala veľkého syna Cirkvi i národa – biskupa Jána Vojtaššáka. Je to goralská obec, ktorá sa pôvodne volala Zákamennno – Klin. Jej začiatky siahajú do roku 1615.

Zákamenné bolo jedným zo stredísk náboženského života na Orave. V období rekatolizácie na hore Kalvária pôsobili misionári z Poľska. Prvý kostolík sa v obci Zákamenné spomína v roku 1659. Nový kostol z dreva zasvätený Nanebovzatiu Panny Márie mali obyvatelia vybudovaní už v roku 1708 a v roku 1748 sa stal Zákamenný Klin farnosťou. Dovtedy bola obec fíliálkou farnosti Lokca. V čase narodenia Jána Vojtaššáka malo Zákamenné okolo 1750 obyvateľov.

Miestny farár Juraj Ondriš v roku 1862 dal vybudovať Kalváriu, ktorá sa stala strediskom nábožnosti nielen pre obyvateľov obce, ale i širšieho okolia. Nový farský kostol bol vybudovaný v roku 1893. Je zasvätený Nanebovzatej Panne Márii.



V druhej polovici dvadsiateho storočia sa obec Zákamenné rozrástla a toho času má už okolo 5000 obyvateľov. V roku 1995 sa veriaci pod vedením duchovného otca Jozefa Kasana pustili do výstavby druhého kostola na Vyšnom konci. Nový kostol posvätil diecézny biskup František Tondra 1. januára 2001. Veriaci žijú v nádeji, že tento nový kostol bude v budúcnosti zasvätený úcte blahoslaveného Jána Vojtaššáka, ak sa raz úspešne dokončí proces jeho blahorečenia a bude povýšený na oltár.

### Detstvo

Ján Vojtaššák sa narodil v rodine Antona Vojtaššáka a Márie, rodenej Klimčíkovej, 14. novembra 1877 ako siedme z jedenástich detí. Chlapec bol pokrstený

15.11.1877 a dostal meno Ján. Cez svojich rodičov dostal od Pána Boha nielen život, ale aj vzácny poklad katolíckej viery.

Iste vtedy nikto nepredpokladal, že z chlapca vyrastie pre Spišskú diecézu, Cirkiev i národ výrazná osobnosť, ktorá svojimi zásadnými postojmi a činmi ovplyvní a bude formovať duchovný a nábožensko-kultúrny i sociálny život Spišskej diecézy, ba i celého Slovenska.

Už samotné prostredie, v ktorom sa narodil a prežíval detstvo, jeho nábožensky hlboko založená rodina, spôsob jej života, ale i spôsob života ostatných obyvateľov goralských dedín, priučali malého Jána od malička k základným životným postojom, k pracovitosti, k poctivému prístupu k životu i vzťahu k svojmu okoliu.



Rodičia  
Jána  
Vojtaššáka  
Anton a Mária  
r. Klimčíková

Rozhodujúci vplyv na malého Jána malo rodinné prostredie s tradičnými kresťanskými morálnymi zásadami a hodnotami. V rodine jeho rodičov bola hlboko zakorenená viera a nábožnosť. Rodinná kresťanská výchova vstúpila do jeho srdca zbožnosť, pracovitnosť, úctu k životu i k ľuďom.

Dom Vojtaššákových bol pre Jána prvým malým seminárom, v ktorom sa utváralo budúce kňazské poslanie i jeho životné postoje. Už prvé kroky ho čoskoro priviedli k službe oltára ako miništranta v tom istom

Božom chráme, kde bol jeho otec v tom čase kostolníkom.

Celý životopis si môžete prečítať na webovej stránke: [biskup-jan.sk](http://biskup-jan.sk)

### Porciunkulové odpustky

Dňa 2. augusta, možno vo farských a katedrálnej kostoloch získať úplné odpustky "Porciunkuly".

Skutok predpísaný na získanie odpustkov je nábožná návšteva kostola spojená s Modlitbou Pána a Vyznaním viery.

Okrem toho treba splniť tri podmienky: sv. spoveď, sv. prijímanie a modlitba na úmysel Svätého Otca (napr. Otče náš, Zdravas a Sláva) (Ench. Indulgentiarum, conc. 35).

Tieto odpustky možno získať aj vo františkánskych kostoloch.

### OHLÁŠKY

Sviatosť manželstva chcú prijať tieto snúbenecké páry:

**Jozef KRÁL**, syn + Jozefa a + Jarmily r. Laco, býv. v Ružomberku a **Radoslava BOBČEKOVÁ**, dcéra Radovana a Renáty r. Argaláš, býv. v Lúčkach

**Milan ANTALČÍK**, syn Vladimíra a Aleny r. Matula, býv. v Lúčkach a **Michaela ZÁVACKÁ**, dcéra Dalibora a Luboslavy r. Pšenko, býv. v Lúčkach

LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	2.8. 2020 Gustáv	18. nedela v Cezročnom období	8.00	K Kalameny	za veriacich
			9.30	L Lúčky	+ Vladimír, Margita Krakovský 10.v., + Vincent, Vilma Vrzgula
PO	3.8. Jerguš	Féria	17.30 V 18.30	L	+ Ervin, Stanislav, Fridrich, Justína a rodičia
UT	4.8. Dominik, Dominika	Svätého Jána Máriu Vianneya, kňaza (spom.)	17.30 V 18.30	K	+ Ondrej Kratka 75. v., + Milan Kratka 35.v.
ST	5.8. Hortenzia	Féria	18.30	L	+ Margita 35. v. a Bernard a za deti a vnúčata
ŠT	6.8. Jozefína	Premenenie Pána (sviatok)	9.00	K	+ Ján Smieška 30.r., + Marian a rodina Smieška
			10.30	L	za + čl. ruž. bratstva
PI	7.8. Štefánia	Féria Prvý piatok v mesiaci	17.00	L	BBSJ
SO	8.8. Oskar	Svätého Dominika, kňaza (spomienka)	16.00	L	sobášna sv. omša J. Král, R. Bobčeková
NE	9.8. 2020 Lubomíra	19. nedela v Cezročnom období	8.00	K Kalameny	+ Ondrej Fliega 15.v. a za st. rodičov Atanáz a Hedviga
			9.30	L Lúčky	za veriacich

K - kostol Kalameny L - kostol Lúčky V - Večeradlo

### FARSKÉ OZNAMY

1. V nedeľu 26.7. v dobrovoľnej zbierke na opravu kostolov a fary sa vyzbieralo v Kalamenoch 472€ a v Lúčkach 640€. Pán Boh zaplať všetkým darcom.

2. Dňa 2.8. pripadá na našu farnosť celodenná poklona, ktorú zaviedol v našej diecéze Boží sluha biskup Ján Vojtaššák. Poklona bude vo farskom kostole v Lúčkach do 18.00h.

3. Vo štvrtok 6.8.2020 odchádza farár Peter Petrek na celý mesiac na liečenie do Turčianskych Teplíc. V neprítomnosti ho budú zastupovať viacerí kňazi. Pravidelná adorácia zo štvrtka na piatok a čítanie sv. Písma sa do septembra prerušuje.

4. Spovedať pred prvým piatkom budeme každý deň, okrem toho v Kalamenoch v utorok od 16.30h do sv. omše a v Lúčkach v stredu od 16.00h do sv. omše. Chorých navštívime v stredu dopoludnia.

5. Odchod na Tábor do Letanoviec bude vo štvrtok 6.8. o 11.30h spred OÚ.

6. V piatok 7.8.2020 vo farskom kostole v Lúčkach po skončení večernej sv. omši Vás všetkých veľmi srdečne pozývame na ďalšie pokračovanie videomisiji. Téma: Koniec časov a Protestantizmus. (cca 23min.)

7. V sobotu 8.8.2020 prosíme upratať kostol v Lúčkach tieto rodiny: Močáryová č. 666, Zacharová č. 325, Saláková č. 328, Buzáková č. 331, Gregušová č. 332, Valašková č. 336, Hrbčeková č. 355, Salvová č. 563, Otrubová č. 564. Kostol v Kalamenoch tieto rodiny: Chovancová č. 56, Nováková č. 56, Trnovská č. 59, Trečerová č. 62.

8. V nedeľu 9.8.2020 bude modlitbové stretnutie Ružencového bratstva s výmenou ružencových tajomstiev v kostole v Lúčkach o 13.30h a v Kalamenoch o 14.00h.